

СОСТАВЫ КОМАНД

СКА (ХАБАРОВСК)

ВРАТАРИ:

Г. Прохорович
Е. Кожемяко

ЗАЩИТНИКИ:

А. Кандалинцев
А. Боград
А. Плотников
Б. Житников
В. Язовских
В. Савенков

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

М. Потапов
А. Новиков
В. Поденков
В. Куц

НАПАДАЮЩИЕ:

Б. Поташов
В. Морозов
А. Маркин
В. Ивкин

**Начальник команды —
В. А. БЕЗРУКОВ**

**Старший тренер
В. П. ШПЫНОВ**

Тренер Б. Т. СЕМЕНОВ

О составе судейской бригады и составах команд на игру будет объявлено по радио стадиона.

Составил Д. ВИШВЕНКОВ.

Цена 5 коп.

Зак. 374

«СОКОЛ» (САРАТОВ)

ВРАТАРИ:

м. с. А. Печерский
м. с. А. Поликанов

ЗАЩИТНИКИ:

м. с. В. Горденко
м. с. М. Проскурин
м. с. В. Липатов
м. с. В. Ряховский
В. Грачев
В. Телепенин

ПОЛУЗАЩИТНИКИ:

м. с. В. Ольшанский
м. с. В. Чернышков
А. Артамонов

НАПАДАЮЩИЕ:

м. с. В. Шпитальный
м. с. Б. Филипенко
м. с. Ю. Смирнов
м. с. В. Пашовкин
А. Моисеев
Ю. Зарубин
В. Демидов

Начальник команды и старший тренер — Заслуженный тренер РСФСР мастер спорта Б. Е. ЯКОВЛЕВ

Тренеры В. А. ФИЛИППОВ,
А. С. СТЕБУЛЯНИН.

«КОРД»
СПОРТИВНЫЙ КЛУБ АРМИИ

Стадион имени В. И. ЛЕНИНА

7

**ОКТЯБРЯ
1969 года**

ФУТБОЛ

*Первенство СССР среди команд второй группы
класса «А»
Вторая подгруппа*

**СКА
(ХАБАРОВСК)**

**«СОКОЛ»
(САРАТОВ)**

Начало в 18 часов 30 минут

Хабаровск — 1969

САРАТОВСКИЙ «СОКОЛ»

Впервые в чемпионате страны саратовские футболисты выступили под флагом общества «Динамо» в 1947 году в первой зоне РСФСР второй группы (класс Б). Первый сезон они провели успешно, заняв второе место в зоне и уступив первое опытным горьковским автозаводцам. В следующем году динамовцы не удержали завоеванных позиций и довольствовались 11 местом среди 14 коллективов. На этом же месте они закончили и 1949 год. В связи с сокращением в 1950 году количества команд второй группы динамовцы Саратова выбыли из нее.

Вновь на всесоюзную арену саратовцы вышли в 1954 году под флагом «Энергии». Во второй зоне класса «Б» они заняли 8-е место. Следующий год оказался печальным и для команды и для ее поклонников. Она замкнула таблицу своей зоны и оказалась перед необходимостью отстаивать свое место в классе «Б» в двухматчевом переходном турнире с чемпионом России таганрогским «Торпедо». В этот регламент соперники не уложились. Борьба была длительной и изнуряющей. Первую встречу выиграли саратовские футболисты — 1 : 0, а вторую — торпедовцы — 4 : 0. Третья игра закончилась нулевой ничьей. Спор был решен в четвертом состязании. После истечения основного времени результат был 2 : 2, и лишь в добавочное время преимущества в два года добились футболисты Таганрога.

Один год потребовался саратовцам, чтобы возвратиться в класс «Б». В чемпионате РСФСР 1956 года они вышли на третье место и в следующем сезоне представляли общество «Локомотив» во второй зоне класса «Б». Несколько лет подряд железнодорожники ходили в середнячках: 1957 год — 11 место, 1958 — 7-е, 1959 и 1960 — 8-е места. Удачно прошел «Локомотив» сезон 1961 года. Он оказался в зоне вторым, уступив первое место команде «Крылья Советов» (Куйбышев). В 1962 году выступления в классе «Б» продолжила саратовская команда «Грут», которая заняла во второй зоне РСФСР пятое место.

На старт 1963 года саратовская команда вышла под новым названием «Сокол». Звучное и гордое имя было вполне справдано. Смело и уверенно набирал «Сокол» высоту в трудном зональном «молете». Коллектив оказался сильнейшим в зоне и получил право играть в финальных соревнованиях чемпионата РСФСР, где занял 4-е место. В 1964 году «Сокол» оказался в зоне на пятом месте.

Сезон 1965 года для коллектива начался с визита в Марокко. Африканское турне «Сокол» закончил успешно. Три встречи команда выиграла, одну закончила вничью, забив в

ворота хозяев восемь голов, пропустив в свои только один. Не менее удачно окончили саратовцы и год. Они задолго до конца турнира обеспечили себе первое место в зоне, опередив вторую команду на 13 очков. Выиграли волжане и полуфинальный турнир, а в финале чемпионата РСФСР заняли третье место и получили право на переход во вторую группу класса «А».

Первый год выступлений в классе «А» был для «Сокола» вполне удовлетворительным: он занял 9-е место в подгруппе, опередив харьковский «Авангард», «Молдову», «Карпаты», «Шинник», горьковскую «Волгу» и другие опытные и сильные команды.

Трудным для «Сокола» был сезон 1967 года. Коллектив до 16 сентября выступал на двух фронтах: в чемпионате и Кубке СССР. Первый круг команда закончила на 10 месте, но не удержалась на нем и в итоге заняла в подгруппе 14-е место. Много сил отняли кубковые поединки. «Сокол» дошел до полуфинала, преградив путь в кубковых играх орджоникидзевскому «Спартаку» 4 : 0, «Селенге» 5 : 0, московскому «Спартаку» 1 : 1 и 1 : 0, «Кайрату» 2 : 0 и «Черноморцу» 3 : 1. В полуфинальном матче они проиграли будущему обладателю Кубка — московскому «Динамо». За успешные выступления в розыгрыше Кубка СССР футболистам «Сокола» были присвоены звания мастеров спорта СССР. Закончили этот сезон саратовцы в Чехословакии. С чешскими друзьями они прошли три матча, два из которых выиграли и один проиграли. Счет мячей 7 : 4 в пользу гостей. Прошлый сезон «Сокол» закончил на седьмом месте.

В этом году саратовцы с самого начала чемпионата прочно обосновались среди лидеров и по праву заняли место в шестерке сильнейших коллективов зоны. В розыгрыше Кубка СССР они попытались повторить успех двухлетней давности. Победив всех соперников по группе и разгромив «Кайрат» со счетом 5 : 0, они дошли до 1/8 финала.

Саратовская школа футбола воспитала целый ряд талантливых футболистов, среди которых Лев Кудасов, Виктор Папаев, Михаил Семенов и др. Коллектив саратовцев возглавляет опытный наставник Заслуженный тренер РСФСР мастер спорта Б. Е. Яковлев. В команде выступают 12 мастеров спорта СССР.

11 октября на нашем стадионе состоится последний в этом году и центральный по значимости матч. Встречаются лидеры подгруппы — Куйбышевский «Металлург» и Хабаровский СКА. Начало игры в 17.00 часов.